附件3
第八届中华优秀出版物奖
全国优秀出版科研论文奖评奖办法

    根据中宣部文件批复精神和中国出版协会《关于举办第八届中华优秀出版物奖的通知》的有关规定，现制定第八届中华优秀出版物奖全国优秀出版科研论文奖评奖办法如下：
    一、奖励和推荐数额
    本届评选，全国优秀出版科研论文奖获奖数额30个。
    每省（区、市）可推荐10篇论文参评，中央在京各出版发行单位、解放军出版单位、出版科研单位、设有编辑出版学专业的高校、出版专业媒体等，每单位可推荐3篇论文参评。
    二、评选范围
    本届中华优秀出版物奖全国优秀出版科研论文奖评选的论文发表时间范围是2018年1月至2022年3月。论文系在省级及以上公开发行的报纸、期刊上首次发表，有关出版改革与发展方面的学术文章。
    三、参评条件
    遵照中华优秀出版物奖的评奖宗旨，参评中华优秀出版物奖全国优秀出版科研论文奖的作品，应具备以下条件：
    （一）以马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，坚持正确的政治方向、学术方向、价值取向，具有较高的思想价值、学术价值、文化价值。
    （二）以出版政策、出版实践、出版理念、出版理论为研究对象，理论联系实际，重视实践探索与理论创新。认真研究分析重大出版理论和实践问题，回应出版业高质量发展要求。
    （三）论点明确，论据可靠，论证充分，图表清晰规范，文字表达准确流畅。注重挖掘新材料，发现新问题，提炼新概念，构建新理论。
    （四）违反出版管理规定和《新闻出版广播影视从业人员职业道德自律公约》以及有剽窃、抄袭等侵权行为的论文不能报送。
    （五）论文一般不超过5000字，重点问题的研讨论文字数可适当放宽。
    四、组织机构、评审和推荐程序
    （一）组织机构
    1.中国出版协会成立第八届中华优秀出版物奖评审委员会，全面领导评奖工作，制定统一标准的评奖办法和实施细则，评出最终获奖论文。评审委员会下设办公室，负责评奖具体工作。办公室设在中国出版协会。
    2.在评审委员会办公室领导下，成立第八届中华优秀出版物奖全国优秀出版科研论文奖评委会，对报送的论文进行初评。论文奖评委会组成人员由中国出版协会审核批准，评委会下设办公室，负责评奖具体工作。
    （二）评审程序
    1.论文奖评委会严格按《评奖办法》对参评论文进行初评，以无记名投票方式，按照超出奖励数额10%的数量择优评出入围终评论文，报评审委员会进行终评。评委须撰写每篇入围终评论文的评语，推荐给评审委员会作为终评的重要依据。初评评语要有评委签名。不符合要求的论文以及无初评评语等材料的论文不能进入终评。
    2.在初评的基础上，评审委员会对入围的论文进行终评，以无记名投票的方式选出规定数额的获奖论文。评审委员会有权对初评入围名单进行复议，并作出是否列入投票名单的最终决定。
    3.获奖名单在《中国新闻出版广电报》上进行公示，公示时间为7天。经公示无异议的获奖论文，报请评审委员会主任审核同意后为最终获奖论文。
    （三）推荐程序
    参评论文采取作者所在工作单位推荐和出版专业媒体推荐两种方式，每位论文作者（指第一作者）限推荐一篇论文。
    1.工作单位推荐程序
    （1）各省（区、市）出版协会负责将本地区出版发行单位论文作者报送的论文，报请本省（区、市）新闻出版局审核并同意后，向全国优秀出版科研论文奖评委会办公室报送参评论文。
    （2）中国出版集团、中国教育出版传媒集团、中国科技出版传媒集团、中央军委政治工作部宣传局负责对所属单位论文作者报送的论文进行审核并同意后，向全国优秀出版科研论文奖评委会办公室报送参评论文。
    （3）其他中央在京出版发行单位作者报送的论文，经主管部门审核同意后，向全国优秀出版科研论文奖评委会办公室报送参评论文。
    （4）各高等院校和出版科研单位作者报送的参评论文，经本单位审核同意后，向全国优秀出版科研论文奖评委会办公室报送参评论文。
    （5）论文作者须提交《申报表》《专家推荐表》（电子表格可到中国版协网站www.pac.org.cn下载）、论文发表件的复印件（封面、目录、版权页、正文各要素齐全）和论文word文稿（须与发表件内容一致），共4项材料。《专家推荐表》由相关领域一位具有高级职称的专家填写。
    2.媒体推荐程序
    （1）在征得作者同意后，出版专业媒体可以推荐本届评选时间范围内，作者在本媒体上首次刊发的论文。每位作者（指第一作者）限推荐1篇，每个媒体推荐不超过3篇，不得与作者工作单位重复推荐。
    （2）媒体推荐参评论文须提交《媒体推荐表》（电子表格可到中国版协网站www.pac.org.cn下载）、论文发表件的复印件（封面、目录、版权页、正文各要素齐全）、论文word文稿（须与发表件内容一致），共3项材料。
    3.材料要求
    （1）纸质版材料用A4纸打印，一式3份报送至科研处；电子版发至邮箱939356392@qq.com，邮件主题、论文word文稿请采用“作者+单位+论文题目”格式命名。
    （2）论文word文稿标题为小二号宋体，作者姓名（标题下方，居中）、正文为小三号仿宋体，行距25磅。
    五、参评论文报送和联系方式
参评论文报送截止时间为2022年7月11日（周一）上午9点至12点，报送地点为科研处，逾期不再受理。
联系人：孙劭敏  王旭茹
电话：029-88667060
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